
Til Kulturminister Carina Christensen

Jeg ønsker hermed at klage over den måde hvorpå Statens Museum for Kunst har gennemført 
lønforhandlingerne i år. Jeg har i rollen som tillidsmand for vagterne på SMK i 7 år gennemført 
lønforhandlinger med den tidligere vice direktør for SMK. Ofte var vi uenige og ofte ville jeg 
gerne have haft et bedre resultat til mine kollegaer, men vi vagter blev altid mødt af en seriøs 
og professionel indstilling fra museet og de var altid godt inde i vagternes jobfunktioner og 
kvaliteten af udført arbejde til at kunne argumentere for deres synspunkter og en real 
lønforhandling kunne finde sted.

Den 26. november blev jeg indkaldt til en 2. runde lønforhandling som skulle finde sted den
30. november hvilket er den sidste dag vagterne er ansat i staten da vi overgår til et privat 
vagtfirma 1. december hvilket er uacceptabelt sent da museet har arbejdet på at udlicitere
vagterne i mere end et år og har haft over 12 måneder til at få lønforhandlingerne overstået 
rettidigt. på mødet som ikke blev gennemført skulle der fra museet deltage 2 personer som 
ikke kender alle vagterne og heller ikke ved hvad de laver og derfor ikke kan vurdere 
kvaliteten af udført arbejde, hvilket er uacceptabelt da man så ikke har mulighed for at 
argumentere for sine synspunkter. Dette er ikke en kritik af de 2 medarbejder men af deres 
mulighed for at kunne gennemføre en reel forhandling, da de er klædt så dårligt på. (Vi ville 
kun kunne blive mødt af et ”Take it or leave it” tilbud til vagterne, og så er der ikke tale om 
reel forhandling)

Jeg synes det er trist at museet ikke lever op til den ånd som ligger til grund for de aftaler 
staten har lavet vedr. løn og lønforhandling. Vagterne må vel kunne forvente at museet tager 
lønforhandlinger seriøs og møder forberedt op, selv om det er sidste gang SMK skal forhandle 
løn med vagterne.

Med venlig hilsen
Tillidsmand for de 42 vagter der frem til 1. december 2009 var ansat SMK
Bent Ring-Madsen & stedfortræder Torben Mikkelsen
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